


Předmětem projektové dokumentace vytápění tělocvičny ZŠ v Lomnici nad Lužnicí. 
Projektová dokumentace byla zpracovaná na základě požadavků investora, 
stavebních podkladů a podkladů souvisejících profesí.  
Vytápění je zajištěno plynovým zdrojem tepla, který je tvořeny dvěma teplovodními 
plynovými kondenzačními kotli.  
 
Základní výpočtové údaje 
Výpočet tepelných ztrát vycházel ze základních meteorologických údajů pro tuto 
oblast. 
Výpočtová venkovní teplota:      -15°C 
Průměrná denní venkovní teplota v topném období:   3,5°C 
Počet topných dnů v roce:       256 
Průměrná vnitřní výpočtová teplota:     20°C  
Typ provozu: nepřerušovaný s nočním útlumem, automatický s občasným dohledem. 
Místnosti budou vytápěny na teploty dle ČSN EN 12831. 
 
Parametry otopného média 
teplotní spád – vytápění, ohřev vody     75/55°C 
max. přetlak v zařízení       600 kPa 
 
Tepelná bilance 
Vytápění tělocvična            54 kW 
Vytápění ostatní             27 kW 
Ohřev vody                18 kW 
Celkem                     99 kW 
 
Předpokládaná spotřeba tepla za rok pro celý objekt  
Vytápění             190 MWh 
Ohřev vody                15 MWh 
Celkem                     205 MWh 
 
Předpokládaná spotřeba plynu 
Předpokládaná spotřeba zemního plynu za rok   22 000 m3 
Maximální spotřeba zemního plynu za hodinu  (2 x 6,2 m3)  12,4 m3 
 
Zdroj tepla 
Zdrojem tepla jsou dva plynové teplovodní kondenzační kotle Wolf CGB-2-55 každý 
o maximálním výkonu 49,5 kW. Celkový výkon je 99 kW. Kotle splňují nejvyšší 
požadavky emisních limitů, třída NOx 6. Odvod spalin od kotlů je řešn společným 
koaxiálním odkouřením nad střechu objektu. Přívod vzduchu pro spalování je řešen 
koaxiálními odtahy. Spalován je nízkotlaký zemní plyn (dodávka zdravotní techniky). 
Větrání prostoru kotelny je řešeno v profesi vzduchotechnika. 
Vyrobená topná voda o konstantním tepelném spádu 75/55°C je vedena kotlovými 
čerpadly do hydraulického vyrovnávače tlaku. Z hydraulického vyrovnávače tlaku je 
vedena do kombinovaného rozdělovače RS KOMBI, na který jsou napojeny 
jednotlivé topné větve: - větev vytápění - topná tělesa, - větev vytápění – tělocvična, - 
větev ohřev vody 
Kondenzát z kotlů je odveden přes neutralizační box do kanalizace (zajišťuje ZTI). 
Kondenzátní potrubí s kanalizačním potrubím nesmí být spojeno těsně.  
Prostor zdroje tepla je řádně osvětlen a odkanalizován.  



Příprava teplé vody 
Pro přípravu teplé vody je v místnosti zdroje tepla osazen nepřímotopný stacionární 
ohřívač vody o objemu 400 l. Napojení na teplou vodu, cirkulaci a studenou vodu je 
předmětem dodávky zdravotní techniky. 
 
Pojištění topného systému 
Topný systém je pojištěn dle ČSN 06 0830 pojistným a expanzním zařízením. 
Pojistné ventily jsou součástí dodávky kotle. Pod pojistné ventily jsou osazeny 
odkapávací nádobky s odvodněním. Odvodnění odkapávacích nádobek je součástí 
dodávky zdravotní instalace. Pro roztažnost topné vody při zvětšené teplotě je 
osazena tlaková expanzní nádoba Reflex NG 50/6. Tlaková expanzní nádoba je 
opatřena uzavírací armaturou Reflex MK 3/4“ pro případ opravy nebo demontáže. Na 
expanzním potrubí je osazen tlakoměr. Doplňování vody do topného systému je ruční 
přes mobilní úpravnu vody. Voda pro  naplnění topného systému musí vyhovovat 
požadavkům výrobce kotlů a ostatních instalovaných zařízení. Otopnou soustavu 
naplnit vodou a uvést do chodu na dobu cca 1 hod. Po odstavení z provozu je nutno 
provést kontrolu, zda je soustava zcela zaplněna. Hodnotu plnícího přetlaku vzduchu 
v expanzní nádobě (EN) je třeba upravit na stejnou hodnotu, jako přetlak vody 
v topném systému. Při prvním zatopení je třeba po dobu asi 4 hod. udržovat nejvyšší 
provozní teplotu média. V průběhu provozu je nutné systém opatrně odvzdušnit. Po 
vychladnutí je nutné systém doplnit vodou. 
 
Rozvod topné vody 
Hlavní rozvodné potrubí pro tělocvičnu je vedeno v drážce ve stěně pod vzt 
jednotkami. Rozvodné potrubí pro zázemí tělocvičny je vedeno v podlahách. 
Rozvodné potrubí je provedeno z měděných trubek. Na nejvyšších místech je systém 
odvětrán, na nejnižších odvodněn. Dilataci potrubí budou zajišťovat lomy v trase. 
Stoupačky a přípojky k otopným tělesům jsou vedeny v drážkách ve stěnách. Při 
průchodu potrubí mezi požárními úseky jsou prostupy opatřeny požárními 
ucpávkami. 
 
Nucený oběh topné vody 
Pod kotli a na topných větvích jsou osazena oběhová čerpadla s plynulou regulací 
výkonu změnou otáček. 
 
Měření a regulace 
Regulace vytápění a ohřevu vody je zajištěna ovládacími a regulačními moduly 
dodávanými výrobcem kotlů.  
Topná větev vytápění je opatřena ekvitermní regulací topné vody v závislosti na 
venkovní teplotě. Za tímto účelem je na topné větvi osazen třícestná směšovací 
armatura se servopohonem (dodávka M+R). 
Regulace teploty teplé vody je zajištěna vypínáním oběhového čerpadla na topném 
okruhu ohřevu vody. Příprava teplé vody je řešena přednostně. 
Provoz zdroje tepla je zajištěn proti překročení teploty, proti zaplavení, proti poklesu 
tlaku v topném systému a proti úniku zemního plynu (dodávka M+R). Provoz kotlů je 
kaskádový (dodávka M+R). V kotelně je osazena havarijní signalizace a detektor 
úniku zemního plynu. Na přípojce zemního plynu je osazen automatický uzávěr plynu 
(dodávka zdravotní techniky).  
 
 



Otopná plocha 
Místnosti jsou vytápěny na teploty dle ČSN EN 12831. Do místností zázemí 
tělocvičny jsou osazena ocelová desková tělesa Koratherm, topné lavice, případně 
radiátory  Radik VK. Tělesa Koratherm jsou osazena zdvojeným rohovým uzavíracím 
ventilem typ HM. Topná tělesa VK jsou osazena zdvojeným rohovým šroubením. 
Topné lavice jsou osazeny ventilem a šroubením. Na ventilech otopných těles jsou 
osazeny termostatické hlavice. Prostor tělocvičny je vytápěn teplovzdušnými 
jednotkami, dodávka profese vzduchotechnika. Na přívodu je osazen vyvažovací 
ventil, na vratu je osazen kulový kohout. Regulace jednotek je řešena v profesi 
vzduchotechnika. 
 
Nátěry 
Rozdělovač RS kombi a hydraulický vyrovnávač jsou opatřeny nátěrem od výrobce. 
Doplňkové ocelové konstrukce jsou opatřeny dvojnásobným základním nátěrem.   
 
Tepelná izolace 
Veškeré měděné rozvodné potrubí je opatřeno tepelnou izolací z minerální vlny, v tl. 
dle vyhlášky 193/2007. Ohřívač vody je zaizolován již v dodávce. Rozdělovač a 
hydraulický vyrovnávač je opatřen tepelnou izolací z minerální vlny v tl. 100 mm. 
Armatury na rozdělovači jsou opatřeny izolačními pouzdry. 
 
Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 
Bude zajištěna v souladu s platnými vyhláškami a předpisy. Montáž a uvedení do 
provozu budou provedeny za dodržení předpisů ČSN 06 0310, 07 0703, 06 0830, 
vyhl. č. 91/93 ČÚBP a ostatních předpisů a návodů jednotlivých výrobců zařízení. 
Montáž budou provádět pracovníci s platnými úředními zkouškami a oprávněními. 
Nutno dbát zvýšené opatrnosti a bezpečnosti při práci s otevřeným ohněm. Je nutný 
dohled v místech svařování po pracovní době.  
 
Požadavky na zemnění kovových zařízení 
Veškerá zařízení, která je nutno ve smyslu platných norem zemnit s ohledem na 
eliminování nebezpečného dotykového napětí (zabezpečuje část elektro), musí mít 
navařeny plechy s otvorem pro přišroubování zemnícího pásku – drátu. U 
přírubových spojů je nutné provést tzv. přemostění, tj. 1 šroubový spoj 
s pozinkovanými vějířovitými podložkami. 
 
Protipožární zabezpečení 
Během výstavby, ale i za provozu plynové kotelny, budou nepřetržitě činěna opatření 
předcházení případnému požáru, včetně jeho likvidace, záchrany osob, zdraví a 
majetku. Prostor kotelny představuje samostatný požární úsek, oddělený ocelovými 
dveřmi. V prostoru kotelny nebudou uskladněny žádné hořlavé či výbušné látky. 
 
Topná zkouška 
Po provedené montáži a po řádném proplachu (2x) topného systému bude 
provedena topná zkouška dle ČSN 06 03 10 v délce 72 hod. Při proplachu musí být 
provedeno otevření všech topných těles. 
 
Ochrana životního prostředí 
Zhotovitel je povinen zabezpečit ekologicky bezpečnou likvidaci všech odpadů a 
ekologických škod, vzniklých při realizaci díla. Se všemi odpady bude nakládáno 



v souladu se zákonem o odpadech a příslušnými vyhláškami. S látkami, které mohou 
za mimořádných situací poškodit kteroukoliv ze složek životního prostředí, bude 
nakládáno podle jejich charakteru a v souladu s ustanoveními platných předpisů, aby 
ke škodám na životním prostředí nedošlo.  
 
Výběr použitých norem a předpisů 
Při zpracování dokumentace a při realizaci budou respektovány následující normy: 
ČSN  EN 12831 – Tepelné soustavy v budovách – Výpočet tepelného výkonu 
ČSN 06 0310 – Ústřední vytápění – Projektování a montáž 
ČSN 06 0320 – Ohřívání užitkové vody – Navrhování a projektování 
ČSN 06 0830 – Zabezpečovací zařízení pro ústřední vytápění a ohřívání užitkové 
vody  
ČSN 13 0072 – Potrubí. Označování potrubí podle provozní tekutiny 
ČSN 13 0021 – Potrubí – technická pravidla, část 1-10 
ČSN EN- 292 – 2 Bezpečnost strojních zařízení – Základní pojmy, všeobecné 
zásady pro projektování. 
Vyhláška ČÚBP č. 48/1982 Sb., kterou se stanoví základní požadavky k zajištění 
bezpečnosti práce a technických zařízení. 
Vyhláška č.324/1990 Sb. Českého úřadu bezpečnosti práce a Českého báňského 
úřadu ze dne 13.4.1990 o bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních 
pracích. 
 
Požadavky na ostatní profese 
Stavební úpravy: 
- průrazy, zednická výpomoc 
- lešení 
Zdravoinstalace: 
- přívod vody  
- odvodnění   
- přívod nízkotlakého zemního plynu ke kotlům 
- odvodnění odkapávacích nádobek pojistných ventilů kotlů 
- odvod kondenzátu z kotlů do kanalizace 
- teplá voda s cirkulací 
Elektroinstalace, měření a regulace: 
- napojení kotlů 2 ks 
- kaskádový provoz kotlů 
- napojení čerpadel 
- ekvitermní regulace topných větví vytápění 
- regulace ohřevu vody 
- zaplavení  
- zvýšení teploty  
- pokles tlaku v topném systému 
- havarijní signalizace 
- únik zemního plynu  
- automatický uzávěr zemního plynu  
Vzduchotechnika: 
- větrání zdroje tepla 
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